

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 6 (66) 28 февраль 2018 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА.РФ

Газета выходит один раз в месяц

Дорогие читатели!
Поздравляю ветеранов Великой Отечественной войны, коллектива Вязовской школы, родителей и всех жителей села с 75-летием Победы в Сталинградской битве!

Этот праздник особенный и знаменательный! Память об этом событии для нас священна. Мы благодарны защитникам Сталинграда за то, что у нас есть возможность жить, работать, учиться, радоваться каждому дню. благополучия, жизнелюбия и долгих лет жизни ветеранам Великой Отечественной войны! И пусть под нашим мирным небом всем хватит тепла и света! С праздником!

Директор школы Корабельникова Наталия Леонтьевна



ДА РАЗВЕ ВПРАВЕ ПОЗАБЫТЬ МЫ

Да разве вправе позабыть мы
Войной сожженный Сталинград,
Кровь предков, раны страшной битвы,
Погибших в тех боях солдат.

Мелькнут года, пройдут столетья,
Земля омоется дождем.
Но мы, великой Волги дети,
Не позабудем ни о чем.

Ни дней великого сраженья,
Ни клич отцов, что к славе шли:
«За Волгой нету нам спасенья
И нет за Волгой нам земли».

Владимир Попов, Заслуженный учитель РФ, ветеран педагогического труда

АНОНС

Праздник 2 февраля

Экскурсии в музей

Дорога к обелиску

Конкурс чтецов

Уроки мужества

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Февраль – самый холодный зимний месяц. Актуальным является сохранение тепла в жилых помещениях. Поэтому необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации отопительного оборудования, а также неукоснительно соблюдать инструкции пользования электронагревательными приборами:

1. Уходя из дома или комнаты, выключайте электроприборы.
2. Не вставляйте вилку в розетку мокрыми руками.
3. Никогда не тяните за электрический провод руками.

Будьте здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.jpo.ru



СТАЛИНГРАДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...



Шагают в школу внуки тех солдат,
Чье мужество не знало измерений.
И вечной славой Сталинград
Звучит в сердцах грядущих поколений.

Н. Мордовина, поэма «Всегда в сердце»

В этом году мы отмечаем 75 лет Победы под Сталинградом. Более двухсот дней и ночей, с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года, на территории донских и волжских степей шли тяжёлые, кровопролитные бои. По продолжительности и ожесточенности, по количеству участвующих в них людей и боевой техники эта битва превзошла все предшествовавшие ей сражения. При обороне погибли и были ранены более миллиона советских солдат и офицеров.

Учащиеся нашей школы подготовили литературно - музыкальную композицию «Сталинграду посвящается...» и 1 февраля 2018 года выступили на сцене Вязовского Дома культуры. На мероприятие были приглашены жители села.

Композиция перенесла нас в страшные дни сражений под Сталинградом и позволила увидеть все его этапы. Музыка, слова, песни и танцы заставили нас испытать те чувства, которые двигали наших дедов и прадедов к Победе.

В жестоких сражениях люди проявляли личный и массовый героизм, который приводил врага в замешательство, вселяя в него чувство страха. Нельзя забыть героизма русских солдат и офицеров, которые сложили свои головы на Сталинградской земле. Они были простыми смертными, стоявшими здесь насмерть, защищая Родину, спасая будущее.

В заключении композиции, танец «Белые птицы», исполненный учащимися 3 класса, вызвал в душах зрителей чувства гордости и благодарности за светлое небо над нашими головами.



Аболовчикова Е.Н., старшая вожатая

ХРОНИКА СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

И Сталинград по Волге синей
В цепь развернулся, принял бой,
Встал фронтом поперек России-
И всю ее прикрыл собой!

Тема Великой Отечественной войны всегда будет актуальной. Наша жизнь, увы, быстротечна. Уходят свидетели военных событий, но память о них должна оставаться в наших сердцах. 75 лет назад завершилась Сталинградская битва. Много книг описывают события того времени, но мы решили более детально разобраться в них и создать альбом о хронике наступательного периода.

Вместе с учителем истории Беляковой Татьяной Григорьевной учащимися была проделана кропотливая краеведческая работа. Результатом этой работы стал альбом «Сталинградская битва. Хроника наступательного периода». В нем отражены главные события Сталинградской битвы с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года. Учащиеся 8 класса Савостина София и Коннова Алина подготовили иллюстрации, также в альбоме представлены военные фотографии.



С альбомом можно познакомиться на выставке, посвященной 75- летию Сталинградской битвы.

экспозиции

НАШ ДОЛГ – ЖИТЬ И ПОМНИТЬ

Каждый год 2 февраля в день Сталинградской битвы в школе проходят различные мероприятия, посвященные этой славной дате.

Мы, ученики 4 класса, посетили школьный музей. Руководитель музея Т.Г.Белякова в интересной беседе рассказала нам о том, как жили люди нашего села в годы Великой Отечественной войны. Поведала о тех, через чьи жизни прошла жестокая война. Одни ковали победу в тылу. Другие сражались на фронтах. Многие из них не пожалели своих жизней за свободу и независимость нашей Родины. Вязовцы героически сражались на всех фронтах. Более 600 односельчан не вернулись с полей сражений. Мы узнали о героях-земляках. Наш земляк Герой Советского Союза Емельян Петрович Саяпин погиб в апреле 1945 года. Затем Татьяна Григорьевна рассказала о том, какой ценой была завоевана победа в Сталинграде и как наш город восстанавливали из руин. Много неизвестных фактов из истории битвы на Волге узнали мы. Взволнованные и растроганные мы вышли из музея. Война – это страшное горе, ей нет места в нашей жизни. Мы будем помнить о вас и гордиться вами, герой-земляки.



4 класс

акции

**ДОРОГА К ОБЕЛИСКУ**

Рядовой и комбат
здесь лежат, невзирая на званья.

Мы, члены волонтёрского отряда «Доброе сердце», вновь у этого святого места – у Братской могилы на гражданском кладбище. В преддверии празднования 75 годовщины разгрома немецко – фашистских войск под Сталинградом нами проведена акция «Дорога к обелиску». Мы расчистили снег у подножия могилы, привели в порядок вазоны, возложили цветы. А затем зажгли поминальные свечи и в минуте молчания смотрели на их «вечный огонь».

Здесь похоронены более 100 защитников Родины, и только имена четверых высечены на гранитной плите!



Имена остальных – неизвестны! Вечным памятником героизму является не только железо, мрамор или гранит. Вечным памятником героизму является человеческая память о войне, о тех, кто не пришёл с опалённых огнём полей битв Великой Отечественной! Наша дань благодарности выливается в светлую память и скорбь по погибшим.

Это наш маленький вклад в общее признание жителей села Вязовка перед теми, кто прописан в Братской могиле навечно.

11 класс

**конкурсы****ЗАЩИТНИКАМ СТАЛИНГРАДА ПОСВЯЩАЕТСЯ**

Ежегодно в нашей школе проходит конкурс чтецов, посвященный Победе в Сталинградской битве. В этом году мы не стали изменять своим традициям. Накануне 75-летия этой великой даты 18 учащихся приняли участие в конкурсе чтецов. Все конкурсантки были поделены на три группы. В первую вошли ребята 3-4 классов, во вторую – 5-6 классов, в третью – 7-8 классов.

Среди рассказанных в этот день стихов были строки, написанные Наумом Коржавиным, Владимиром Марахиным, Сергеем Щегловым, Дмитрием Дариним, Ольгой Киевской, Алексеем Сурковым и многими другими замечательными



поэтами. Школьники читали трогательные, полные горечи и скорби стихи о военном времени, о защитниках нашей Родины. Учащиеся 6 класса подготовили литературную композицию «Зашитникам Сталинграда посвящается...» Также были продемонстрированы кадры военной кинохроники.

Жюри было сложно оценивать выступления ребят, потому что все они очень серьезно и ответственно подошли к выбору текста и исполнение стало настолько эмоциональным, что многие зрители не могли сдержать слез. Все победители конкурса были награждены грамотами.

**Итоги конкурса среди 3 - 4 классов:**

Хвастунова Арина (3 класс) – 1 место.
Баринова Диана (4 класс) – 2 место.
Колчин Кирилл (4 класс) – 3 место.

Итоги конкурса среди 5-6 классов:

Венгерова Алина (5 класс) – 1 место.
Кислова Ангелина (6 класс) – 2 место.
Борщёв Никита (5 класс) – 3 место.

Итоги конкурса среди 7-8 классов:

Коннова Алина (8 класс) – 1 место.
Ломакина Валерия (7 класс) – 2 место.
Разваляева Екатерина (7 класс) – 3 место.



Ястребова О.В., педагог-библиотекарь

классные часы

ТЫ ХОЧЕШЬ МИРА? ПОМНИ О ВОЙНЕ!

Ты хочешь мира? Помни о войне!
Забыть о ней хотелось бы и мне,
Пока еще таится под зодой
Огонь войны, неистовый и злой.
Пока еще оружие в цене,
Почаще вспоминайте о войне.

С этих строк начался наш классный час, посвященный памяти Сталинградской битвы. Затем мы посмотрели видеоролик «Журавли». Увидев ужасные картины войны, мы еще раз убедились, что война – это страшное зрелище. Конечно, немыслимо перечислить все то, что приносит человечеству война. Но очень важно, чтобы мы, молодое поколение, помнили об этом.

Сталинградская битва. Здесь люди стояли, как скалы. Здесь жизнь победила смерть. Победа под Сталинградом была полной. Победа была великой. Слава ее не померкнет в веках. Мы с гордостью вспоминали о героях Сталинградской битвы и многое узнали.

Мы узнали о том, что Гитлер отдал приказ генералам за лето 1942 года прорваться к Волге и

захватить Сталинград, но наше командование сделало все, чтобы задержать врага.

В исполнении Шичаниной Дарьи прозвучало стихотворение «Волгоград – Сталинград.» Мы еще раз услышали о том, что Сталинградская битва – одна из героических страниц в истории нашего народа. Затем ребята нашего класса рассказали о героях Сталинградской битвы: Петре Гончарове, Василии Григорьевиче Зайцеве, Максиме Александровиче Пассар, Николае Яковлевиче Ильине, Якове Федотовиче Павлове, Илье Васильевиче Воронове.

Также мы узнали, что во время Сталинградской битвы именно Мамаев курган стал ключевой позицией в борьбе за волжские берега. Здесь в последние месяцы 1942 года в течение 140 дней шли ожесточенные бои. В заключение посмотрели видеоролик «Мамаев курган». Ребята, которые посещали это памятное место, рассказали о том, как проходит смена караула в Зале Воинской славы.



5 класс



литературный уголок

БАЛЛАДА О КРАСНЫХ МАКАХ

Посвящается героически павшим защитникам Сталинграда ...

Бывалый солдат по полю идет
И правнучку тихо за руку ведет.
Глаза у мальчишки, как небо, сияют,
А русые косы за плечи сбегают.

Как много вопросов: зачем сюда ходишь?
Зачем ты глаза со слезою отводишь?
И кто посадил так много тут маков?
Никто не ответит, не даст даже знаков.

И прадед повел свой недлинный рассказ,
Что смерть по степи здесь гуляла не раз.
Как смерчом прошла здесь седая война,
Людей, как косой, косила она.

Как женщин и стариков не щадила,
А также, как малых детей сиротила.
Как Родина – мать послала героев
На битву святую с вражеским раем.

И пали они в неравном бою
За дом, за семью, за Отчизну свою.
Как к милой земле они сердцем припали
И кровь свою всю по каплям отдали.

И степь застонала и заголосила,
Зима ее саваном снежным накрыла.
Весной же, пригретая теплым лучом,
Она распустилась вдруг кумачом.

И в каждом из маков кровь наших солдат,
Что долг свой исполнив, теперь с миром спят.
Их кровь на полотнах победных знамен,
Забыть мы не вправе героев имен.

И девочка голову к макам склонила,
И молвила тихо: «Спасибо, родные!»

СОЛДАТ И ПОЛЕ

Шагал ионь, клонясь к закату,
И поле млело от росы,
Но ты ушел, ушел в солдаты,
Оставив мирные труды.

Здесь каждый колос, и травинка,
И в землю павшее зерно,
Гонима ветром паутинка –
Всё помнит рук твоих тепло.

И расставанье, как заноза
На сердце, поле обожгло,
И наземь, будто вдовы слёзы,
Стекало теплое зерно.

Рубаху, мокрую от пота, –
За вецимешок и сапоги.
И вот шагает в бой пехота –
Не видно впереди ни зги!

И вот заснеженное поле
Под Сталинградом в феврале
Не по твоей, конечно, воле
Тебе вдруг выпало в судьбе.

Здесь смерть и сеяла, и жала,
Пощады к людям не явив,
И поле кровью поливала,
Навеки Бога прогневив!

И поле приняло солдата.
Земля – лебяжий пух – мягка.
А то, родное, ждет возврата,
Но не дождется никогда.

Лишь память журавлиным клином
Повиснет в небе до весны
И передаст привет для сына,
Чтоб никогда не знал войны.

Аравина Карина, 9 класс, Лауреат областного конкурса «70 лет Победы! Этих дней не смолкнет слава!» (2015 г.), Победитель областного конкурса «Пусть память вечную хранят о Победе в Великой Отечественной войне и наших внуках внуки!» (2016 г.)

У НАС В ГОСТЯХ ЕЛАНСКИЙ ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Сталинград! Это слово на протяжении всей страшной битвы на Волге ежедневно звучало в сводках по радио, в каждой семье и до сих пор является символом мужества, героизма и стойкости! «За Сталинград!» — писали рабочие заводов на снарядах, на танковых башнях, на фюзеляжах самолетов. «Ни шагу назад! За Волгой для нас земли нет!» - говорил каждый советский солдат, защитник Сталинграда.

9 февраля 2018 года у нас в гостях был Еланский историко-краеведческий музей. Ребята с 1 по 6 класс посмотрели замечательное театрализованное представление с участием известных персонажей знаменитого полотна панорамы Сталинградской битвы.

Цель мероприятия - посредством музеиных предметов образно рассказать о главных событиях, происходивших под Сталинградом с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года.

Участницы представления - Стеценко Елена Дмитриевна и Малюкова Наталья Александровна исполняли роли конкретных персонажей: единственной в мире женщины-сталевара Ольги Ковалевой и актрисы, санинструктора Гули Королевой.

24 ноября исполнилось 75 лет со дня гибели Марионеллы Владимировны Королёвой, более известной как Гуля Королёва. Казалось, эта девочка рождена для яркой, счастливой жизни, полной творческих успехов, славы, поклонников. К сожалению, жизнь оказалась слишком короткой – всего 20 лет. И слава оказалась – посмертной.

Ольга Кузьминична Ковалева — первая женщина-сталевар, участница Сталинградской битвы. Её имя увековечено на одной из 37 мемориальных плит Большой братской могилы мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане.

Елена Дмитриевна и Наталья Александровна провели викторину, в ходе которой ребята получили подарки.

Кузнецова С.А., воспитатель ГПД

